

菏泽多数居民奶类豆类摄入量偏低,烹调油摄入量偏高 奶豆添营养,少油更健康

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 马敏静) 今年5月12至18日是第十届全民营养周,今年全民营养周的主题是“奶豆添营养,少油更健康。”5月8日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽市疾控中心获悉,我市居民每日的奶类、豆类摄入量偏低,油、盐摄入量偏高。专家建议市民,坚持谷类为主的平衡膳食模式,养成良好的饮食习惯。

“居民应每天摄入300至500毫升液态奶或者相当量的奶制品,目前我市大多数居民实际摄入奶量远低于推荐量。”菏泽市疾控中心食品安全风险评估科科长李文华介绍,奶及奶制品钙含量高且易吸收,青少年处于生长发育的关键时期,老年人易骨质疏松,尤其需要每天足量摄入。“居民每天的膳食应包括谷薯类、蔬菜水果、

畜禽鱼蛋奶和豆类食物,平均每天应摄入12种以上,每周25种以上,合理搭配饮食。”李文华说。

据介绍,膳食是人体生长发育和健康最直接和至关重要的因素,营养不足会对人的身体和心理造成不良影响。膳食中充足的营养素能维护和促进人体健康,长期规律的合理膳食能提高机体免疫能力,抵御

各种疾病。

李文华介绍,奶类和大豆类食物富含优质蛋白质、钙及B族维生素,目前我市居民奶类、豆类摄入水平较低,三分之二以上的居民摄入量未达到推荐量。她建议,成年人平均每天摄入15至25克大豆或相当量的大豆制品,从而提高膳食质量。

“成年人每天烹调油摄入

量以25至30克为宜,目前我市居民烹调油平均摄入量已超过推荐量的三分之一,减油的重点在于减少烹调油。”李文华说,我市居民油摄入量远高于中国居民膳食指南的推荐量,成为我市肥胖和慢性病发生发展的关键影响因素。学会科学用油,巧烹饪量化用油,减少烹任油摄入,有助于降低肥胖和慢性病发生发展。

本以为是胃肠炎,没想到是直肠肿瘤,仨月从5厘米长到20厘米 6小时! 医生联手为患者“拆弹”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 马敏静) “感谢您精湛的医术、高尚的医德使得我父亲转危为安。”5月8日,患者面先生的家属将一面锦旗送到山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)胃肠外科主任祝青手中,向祝青团队的医护人员表达感谢。

牡丹晚报全媒体记者采访得知,去年年底,面先生胃肠不适,大便次数增多,本以为是痔疮或是胃肠炎,但经过一段时间的中医治疗不见好转,于是到医院进行检查,被确诊为直肠肿瘤。

确诊后,面先生的家属曾带他到北京、上海、南京等地各大医院治疗,始终没有得到根治。短短3个月,面先生的肿瘤从5厘米长到了20厘米,疼痛难忍,严重影响生

活质量。不久前,面先生的家属慕名找到山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)胃肠外科主任祝青。经过多科室会诊后,面先生的肿瘤最终于一周前被切除。

“这是一个非常罕见和特殊的病例,患者来的时候肿瘤已经长到了20×17×12厘米,且大部分在盆腔,手术难度和风险非常大。”祝青告诉牡丹晚报全媒体记者。手术前,该院泌尿外科、血管外科、肿瘤科、放射科等多学科会诊,制定了详细的手术方案。最终,胃肠外科与泌尿外科合作,经过近6个小时的手术将肿瘤全部切除,患者症状明显得到缓解。

“我们挑战了别人不敢挑战的技术,这是技术和担当的结合。”祝青说。



面先生的家属将一面锦旗送到祝青手中。

烧烫伤后这样处理,减少留疤风险

呼叫。

3. 着火时迅速离开密闭和通风不良现场,以免发生吸入性损伤和窒息。

4. 冲洗伤口:如果伤口破皮,应用冷水冲洗,以降低温度,避免进一步损伤组织。

5. 避免误区:过分依赖一些烫伤药,耽误宝贵的应急处理时间。避免使用酱油、白酒等外

涂,以免创面着色影响观察。

烧烫伤后正确处理方法可简单总结为:冲、脱、泡、盖、送。

冲:冷水冲洗,是烧烫伤急救的重要环节,若不慎烧烫伤,应立即用冷水冲洗烧烫伤处至少30分钟,以脱水后伤口不疼痛为止,这样做可以带走热量,减轻烧烫伤的深度。

脱:脱去伤处衣物,在充分

冲洗后,如果伤口处有衣物,需要小心地脱去衣物,若衣物粘在受伤后的皮肤上,可以用剪刀轻轻剪开衣物。

泡:浸泡伤口,若冲洗时感觉很痛,可以将伤口浸泡在冷水中,减少流动水对伤口的冲击力量,缓解伤口处的疼痛。

盖:将伤口进行降温处理后,可以采用无菌纱布或干净

毛巾覆盖在伤口处,保持伤口干燥清洁,避免伤处发生化脓。

送:送医就诊,判断烧烫伤程度,根据皮肤的红肿及水泡等情况,可以确定烧烫伤的严重程度,以便采取相应的处理措施,若伤势严重需要及时送往医院就医。

总之,烧烫伤后处理正确,将会大大减少遗留疤痕、功能障碍后遗症的风险。

菏泽市立医院烧伤整形科于海霞